

ВАРНЕНСКИ РАБОТНИКЪ

Органъ на Варненската Окр. Комунистическа Организация.

Излиза два пѣти седмично — вторникъ и петъкъ — струва мѣсечно 4 лева. Обявления и реклами по споразумение. — Всичко въ прѣдплата

Всичко за вѣстника се изпраща до Народенъ Домъ. — Варна за в. „Варненски Работникъ“. Брой 50 стотинки.

Комунистическа Организация (Тѣсни Социалисти) — Варна.

Утрѣ, Недѣля 3 априлъ въ 10 часа сутринтъта въ „Зала Съединение“ ще говори комунистическия депутатъ **БОРИСЪ Х. СОТИРОВЪ** на тема:

Политическото положение и изборитѣ за Учил. Настоятелство въ града.

Работници и малоимотни Варненски граждани! Комунистическата партия ви зове на голѣмо събрание и ви припомва, че ваша голѣма длѣжностъ е на 10 априлъ да покажете на буржуазията и нейнитѣ политически наемници, че тѣхното мѣсто е въ политическата и историческа архива.

На 10 априлъ нека да възтържествува още веднажъ червеновинената бюлетина и работния народъ мощно да извика „да живѣе комунизъма!“

Отъ организацията.

АКТИВЪТЪ НА Варненското Комунистическо У-щно Настоятелство.

Буржуазнитѣ партии и нейнитѣ агенти — широкосоциал. подлеци иматъ нахалността да подлагагъ на критика дѣйността на комунистическото училищно настоятелство, безсрамно фалшифицирайки дѣйствителността. Нашия отговоръ е въ дѣлата ни, нека фактитѣ да говорятъ:

1. За подобрене положението на мизерно плащанитѣ училищни слуги, Комунистическото училищно настоятелство гласува срѣдня мѣсечна заплата 1000 лева. Когато тѣ сж получавали по бюджета за 1919 година по 300 лева мѣсечно.

2. За уреждане санитарната служба съ 4 амбулаторни, 4 медицински лѣкари и 2 зжболѣкари за безплатна медицинска помощ и лѣкуване на всички дѣца отъ основнитѣ и прогимназиални училища то е прѣвдидело една сума отъ 424,730 лв. само срѣщу 40,080 лева по бюджета за 1919 год. на буржуазното училищно настоятелство.

3. За уреждане на трапезария за безплатно хранене на учащитѣ се бѣдни пролетарски дѣца бѣ гласуванъ кредитъ отъ 512,000 лева. Когато въ бюджета за 1919 година не е прѣдвидено нито една стотинка.

4. За набавяне безплатно гориво и долно облекло и обуща на бѣднитѣ дѣца е гласувано сума отъ 237,000 лв. срѣщу 120,000 по бюдж. за 1919 г.

5. За подобрене положението на мизерно плащанитѣ отъ държавата основни и прогимназиални учители сж прѣвдидени 402,740 лева само срѣщу 75,980 лева по бюджета на нашитѣ противници.

6. Увеличение на учителския персоналъ съ 11 учители.

7. За направа нови училищни здания въ Сесевмесъ, Дамянова махала и Кокарджа е гласуванъ кредитъ отъ 1 1/2 милиона лева само срѣщу 116365 лева по бюджета за 1919 год.

Общината и училищното настоятелство сж безсилни въ буржуазното общество да реализиратъ даденитѣ имъ отъ комунистическата партия бюджети, поради зависимостта имъ отъ държавата и гражданитѣ спѣнки, които тѣ срѣщатъ въ дѣйността си отъ нея. Обаче съ колкото и малко срѣдства да разполага Комунистическото училищно настоятелство, то въ голѣма борба съ враговетѣ си, осжществи частъ отъ горнитѣ мѣроприятия, а за другитѣ тури само началото. Тѣ сж на лице!

Колкото и малко да сж дѣлата на комунистическото училищно настоятелство — извършени само за една година, обаче тѣ могатъ да затворятъ устата на безсрамницитѣ отъ лагера на враговетѣ ни.

Работницитѣ и бѣднитѣ граждани трѣба да разбератъ, че пълното осжществяване на училищната ни програма ще бжде възможно само слѣдъ заграбване на държавн. власть, само тогава ще се развържатъ ршцѣтѣ на комуналнитѣ съвѣти за да реализиратъ програмитѣ и бюджетитѣ си.

Ето защо въ днешнитѣ избори ние издигаме като знаме на борбата не само училищната си програма, а прѣди всичко лозунгътъ за завладяването на политическата власть, за уничтожаването на буржуазния строй — за да може работникътъ на другия денъ слѣдъ побѣдата да почне създаването на истинската човѣшка култура.

Нашата общинска училищна политика.

Тя е нераздѣлна частъ отъ общата училищна политика на Комунистическата партия. Да се мисли, че нашата общинска училищна по-

литика, която, като такава, може да се прокара въ живота въ рамкитѣ на днешното буржуазно общество, това е най-пакостно общодѣлско за-

блуждение. Не сме ние, Варненскитѣ комунисти, които да не знаемъ, че при днешнитѣ условия невъзможно е да се нареди учебното дѣло въ единъ градъ тѣй, както диктуватъ просѣвнитѣ интереси и нужди на мнозинството отъ населението му. И ако при все това ние се стремимъ да вземемъ пакъ училищното настоятелство въ ржцѣтѣ си, това правимъ, за да се прояви управническата способностъ на работницитѣ отъ една страна и отъ друга — да разбератъ и най-трудно разбирацитѣ, че въ рамкитѣ на днешното буржуазно общество за хармонично и цѣлостно образование за дѣцата на народа и дума не може да става. Централниятъ пунктъ въ буржуазната училищна политика до днесъ е билъ въпроса за задължителното учение на дѣцата на трудящитѣ се. Буржуазнитѣ партии у насъ още прѣди 40 години прокламираха принципа на задължителното учение за дѣцата отъ 7 до 14 годишна възраст. При все това близо 1/3 отъ подлежащитѣ на задължително учение дѣца оставаха ежегодно вънъ отъ училището. Буржуазната власть,

къмъ обществото, като прѣвдвиди глоби за родителитѣ на дѣцата, които не посѣщаватъ редовно училището. Тѣзи училищни институти не се замисловатъ никога за истинскитѣ причини, които сж заставили това или онова дѣте, вмѣсто да се учи, да прооава вѣстници, да лепи обявления, или най-често да работи въ фабрики и работилници.

Че това дѣте е гладно, босо, нечисто, че то трѣба да извърви по 1—2 километра съ придрани обуца отъ къщата до училището си; че най-послѣ неговото семейство разчита и на дѣтския му трудъ за своята издрѣжка — всичко това не интересува охраненитѣ господа. И ако нѣкое комунистическо училищно настоятелство, напримѣръ, прѣвдвиди въ бюджета си кредитъ и отвори, да кажемъ, безплатна трапезария за бѣднитѣ дѣца, тутакси се разтичатъ господа училищни жандари да дирятъ прѣстѣпницитѣ. Ако сжщото училищно настоятелство рѣши да отвори първоначални училища въ крайнитѣ квартали на града, то и тукъ ще срѣдне отчаяната съпротива на сжщитѣ училищни полицаи. Ние знаемъ отъ опитъ, че за да се прибератъ всички дѣца въ училищата, ще трѣбва да се създадатъ материалнитѣ условия за тѣхната издрѣжка: да се откриятъ достатъчно годни и хигиенични училища въ всѣки кварталъ; да се дадатъ безплатна храна, облекло и пособия на всички дѣца и да се назначатъ достатъчно учители, като се има прѣдвидъ педагогическото правило, не повече отъ 30 дѣца на единъ у-ль.

И тѣмко тукъ въ тая областъ комунистическото училищно настоятел-

ство въ Варна срѣщна отчаяна съпротива на тѣзи, които сж поставени ужъ да се грижатъ за реализирането на закона за задължителното учение. И по въпроса за откриването училища въ пролетарскитѣ квартали „Дамянова махала, и „Кокарджа,“ и по увеличението на учителския персоналъ и по даването на безплатна храна и облекло поне на бѣднитѣ дѣца, нашето училищно настоятелство систематическото противодѣйствие на окржжната училищна инспекция. Нали не бива работницитѣ да се убѣдятъ отъ опитъ, какъ се прокара закона за задължителното учение? Да правимъ такива опити и да демаскираме искрено нежелание на буржуазията и тѣхнитѣ училищни органи да не се прилага закона за задължителното учение, това е нашата най-важна задача въ училищното настоятелство.

ЗАЩО СЕ РАЗТУРИ Варненското комунистическо училищно настоятелство.

(Продължение отъ брой 2).

Нашиятъ отговоръ не ще бжде пълненъ и изчерпателенъ, ако спремъ до тукъ. Въ послѣдующитѣ редове ние искаме да освѣтимъ още веднѣжъ варненското гражданство върху „прѣстѣпленията“ и „флангрантинитѣ нарушения на закона“ отъ комун. уч. н-во, тѣй както сж формулирани отъ учил. инспектори Ст. Николовъ и Ст. Станчевъ.

1. Защо учил. н-во не разгласило съ обявление, че има ваканции за готвачи и прислуга въ ученич. трапезария; защо обѣда на дѣцата струвалъ 5-50 лв., а общинскитѣ чиновници се хранели цѣль денъ за 7-50 лева и т. н.

Не се смѣйте, читатели, на това обвинение, а погледнете съ всичката сериозностъ на него, защото тукъ е събранъ умътъ на двама прѣдставители на училищната власть, два велики ума, а то значи, че тѣ глупости не казватъ.

И, дѣйствително, разтуреното Варн. комун. уч. н-во се нуди кой нленъ отъ закона за н. просѣта, кой § отъ правилника за училищ. настоятелства е нарушило. Никдѣ въ буржуазнитѣ закони, по силата на които Варн. комун. учил. н-во взе власта и цѣли 13 мѣсеца ржководи учебното дѣло, не е казано, че за вакантното мѣсто на слуга, готвачъ и пр. се разгласява съ обявление, още повече когато за 1—2 ваканции има депозирани 4 заявления.

Относно храната на дѣцата въ трапезарията господа не сж си направили труда да изчислятъ продуктитѣ, мѣсото, хлѣба и пр. употребени за единъ обѣдъ и да видятъ колко костува обѣда на едно дѣте. А тѣ бързатъ да обвиняватъ, защото трѣбва да се обвинява комунистическото учил. н-во. Нека се знае, че обѣдната храна на общинскитѣ чиновници и дѣцата е една и сжща, състояща се отъ два блюда месна най-питателна храна; общин. чиновници си носятъ сами хлѣба, а на дѣцата се дава хлѣбъ до насита. Вечеръ храната на чиновницитѣ е по тна и лека. Ето гдѣ е разликата, която нашитѣ противници не искатъ да видятъ. Едно трѣбва да се запомни. Въ заседанието на учил. н-во, когато се опрѣдѣляше цѣната на единъ обѣдъ за дѣте, прѣдставителитѣ на буржуазията Хр. Цаневъ, Г. Ноевъ и Хр. Втичевъ присѣстствуваха, гласуваха за сумата 5-50 лв., а при ревизоритѣ приборъзаха да се отрекатъ отъ своя вотъ. Не, господа, ако буржуазния сждъ избѣгнете, пролетарскитѣ сждъ ви чака съ най-безпоощадната си жестокостъ за подлата ви и интригантска роль, която играхте въ услуга на учил. инспектори. Деньтъ 10 априлъ ще бжде денъ на вашата присѣда, очаквайте го, прочее, съ за таенъ джъ.

2. Защо сж назначени двама руски пѣлници за училищни фелдшери при толкова безработни Варненски фелдшери.

За вакантнитѣ фелдшерски мѣ-

мѣста ималое поцадени 5 заяв-
ления, между които и заявления на
двама руси. Н-вото назначи първо-
начално единъ Варненецъ и когато се
справи съ другитѣ кандидати, узна,
че тѣ сж уволнени отъ общинската
амбулатория като провинени. Не
оставаше нищо, освѣнъ да се на-
значатъ подалитѣ отъ София заяв-
ления двама руси, които придружа-
ваха заявленията си съ удостове-
ния отъ една дивизионна
болница, гдѣто сж биле на служ-
ба до тогазъ, заявявайки че щомъ
бждатъ назначени ше прѣдставятъ
другитѣ си документи. Осланяйки се
на тѣхното удостоверение за бъл-
гарска държавна служба, настоятел-
ството ги назначи условно за фелд-
шери, обаче слѣдъ пристигането
си въ Варна тѣ не прѣдставиха
нужния документъ за тѣхното кла-
сиране като общински чиновници.
На настоятелството прѣдстоеше
сега или да ги уволни и лиши учи-
лицата отъ медицината надзоръ,
тѣй като държавата ни отне
лѣкаритѣ и да обречемъ дѣцата
на варненския работенъ малоимот-
енъ народъ на епидемии и лесни
заболвания или да ги остави като
санитарни служащи, за каквито бѣ-
ха приети отъ лѣкаря въ общината.

Страната се напълни съ чинов-
ници руси, бѣжанци и разни офи-
цери отъ разбититѣ контрареволу-
ционни войски на Деникинъ, Кол-
чакъ и Врангелъ,

имъ отвори напълно обя-
тията си, та е приело и въпроснитѣ
фелдшери на служба въ една Софий-
ска дивизионна болница, а тукъ об-
биняватъ настоятелството, че ги при-
ело на служба.

Докато обвиняватъ комун. уч.
н-во, че назначило двама руси плѣн-
ници за фелдшери, обвиняватъ го
и въ това, че не отпуснало учили-
щата на руски милосердни сестри
за нѣкакъвъ курсъ и на директора
на одеската гимназия за руско учи-
лище. Каква послѣдователност!
Колко умъ въ тия глави! Нали самъ
окр. учил. инспекторъ и Хр. Цаневъ
прѣдлагаха на настоятелството да
назначи единъ контрареволуцио-
неръ за учителъ въ Варна? Но тѣ
обвиняватъ за самото обвинение,
обвиняватъ да дискредитиратъ Варн.
комунист. учил. н-во и да омалова-
жатъ неговото дѣло. Нашитѣ про-
тивници цѣла година съ голѣмо
безпокойство слѣдеха какъ работ-
ническитѣ избраници отъ денъ на
денъ стѣпватъ здраво на краката
си и доказватъ, че работническата
класа е годна да управлява и че
нѣма нужда въ управението отъ
своитѣ врагове. Тѣ не вѣрваха въ
творческата мощъ на пролетариата,
сега я разбраха и затова се хвър-
лятъ въ нечестна борба срѣщу насъ,
съ лъжи, инсинуации и подлостъ.

Защо неработили фелдшеритѣ въ
училищната амбулатория (?!), защо
не правили санитаренъ прѣгледъ
надъ дѣцата? и пр. продължаватъ
да изливатъ своето скудоумие ин-
спекторитѣ. Защо ли? — Защото и
вие знаете, че Варн. учил. н-во
нѣма училищна амбулатория пора-
ди липса на учил. лѣкари, които
вашиятъ министъръ уволни. За васъ
и вашата класа не значатъ нищо
дѣцата на пролетарска Варна, тѣ
могатъ да мратъ отъ епидемии и
болести, за тѣхъ лѣкари не сж
нужни. А че фелдшеритѣ правятъ
редовни прѣгледи на дѣцата, посѣ-
щаватъ домоветѣ на заболѣлитѣ и
отсъствуващи дѣца, за което прѣг-
леди и посѣщения е образувано
цѣло санитарно дѣло въ канцелари-
ята на учил. н-во, гдѣто инспекто-
ритѣ 5 дена работиха и мждруваха,
а него не видяха. И какъ ще го
видятъ? Та тѣ не искатъ нищо ху-
баво и добро да видятъ. Тѣмъ бѣ
прѣдадено всичко въ черно и тѣ
все черно виждатъ. Партизанското
заслѣпление, раболѣпие прѣдъ нача-
лството ги караше да затварятъ очи
прѣдъ истината и упорствуватъ. Това
тѣ вършатъ, защото мазилката на
очитѣ, която имъ сложена отъ
нашитѣ противници ги заслѣп-
ляваше. Иде денъ, когато мощ-
ната ржка на пролетариата ще от-
крие и, вамъ френски, очитѣ, но
тогава отъ ярката свѣтлина на пра-

Внѣшенъ прѣгледъ.

Разгромътъ на кронщадскитѣ
контрреволюционери съпада съ
подписването на англо-руския тър-
говски договоръ. Тогава, когато цѣ-
лата буржуазна свѣтовна преса о-
фициално съобщава за близката
смъртъ на умразния свѣтски ре-
жимъ, въ Лондонъ между прѣдста-
вителитѣ на двѣ велики държави
се подписа търговски договоръ.
Ако Лойдъ Джордж го подписва,
то е защото друго срѣдство нѣма-
ше за него. Той бѣше принуденъ
да направи това. 1,215,000 души
английски работници стоятъ и до
денъ-днешенъ безъ работа и чакатъ
да се вдигне блокадата отъ Русия,
за да се внесатъ въ нея английски
фабрикати и внесеть въ Англия
сурови руски материали. Значи, за
да не увеличи числото на безработ-
нитѣ, тоя годенъ елементъ за рево-
люция, Лойдъ Джордж прѣдъ тая
жестоката за него необходимостъ бѣ-
ше принуденъ да подпише спогод-
бата. За напредъ Русия ще търгува
не само съ Англия но и съ всички
нейни доминиони и колонии отъ
400 милиона души. Слѣдователно
Свѣтитѣ ще започнатъ своето
мирно економично строителство, ко-
ето окончателно ще закрѣпи кому-
низма въ тая голѣма страна.

Контрареволуционитѣ опити от-
вѣнъ и вѣтрѣ могатъ още да се
подновятъ, но тия успѣхи не ще
иматъ защото подновяването на раз-
мѣната ще парализира всѣка на-
падателна инициатива.

Италия и Япония съобщаватъ,
че и тѣ както Англия, ще влѣзатъ
въ прѣговори съ Русия, а концеси-
итѣ Вандерлиитѣ прѣдразполагатъ
Американското правителство за ед-
на спогодба.

МИРЪТЪ е подписанъ между Ру-
сия и полша. Китай е вече въ тър-
говски сношения, както и сканди-
навскитѣ държави. Германия сжщо
А френското правителство продъл-
жава да чака: 1-во свѣтска Русия
да плати царскитѣ дългове отъ 18
милиарда франка; 2. да си вземе
даденитѣ милиарди на Колчака,
Деникина, Врангела, Юденича, Са-
ванкова, Семенова, Петлюра и др.
и 3. да се събори болшевиизма.
Френската политика изведнѣжъ ще
измѣни и то въ скоро врѣме своя
курсъ, както правятъ днесъ по-ра-
зумнитѣ и съюзници. Тя всѣкога се
е отличавала съ упоритостъ, за да
пропадне послѣ свѣсъмъ и замѣсте-
на съ друга.

БУДЕНИ е изпратилъ отъ Ека-
теринославъ слѣдната телеграма на
Руската Комунистическа партия:

„Цѣлата артия изпраца на Пет-
роградскитѣ работници и изрѣзва
своето твърдо убѣждение, че про-
летариата ше сломи неприятелитѣ
си. Всички полкови командири и
комисари енергично осжждатъ крон-
шатскитѣ бунтъ и съжеляватъ
много, дѣто не могатъ да участву-
ватъ въ наказанието на меншеви-
нитѣ и Социалиститѣ-революцио-
нери.“

Единъ денъ прѣди падането на
Кроншата, Красная Газета печата
слѣдния позивъ на независимитѣ
работници и моряци:

„Социалиститѣ-революционери ни
излѣгахъ. Всеки денъ пристигатъ отъ
Финландия бѣлогвардейски генерали
и офицери. Елате ни поскоро на по-
мощъ за да не стане послѣ ижсно.
Не ни оставяйтѣ въ ржцѣтъ на бѣ-
логвардейцитѣ“.

Гражданската война въ Германия.

Жълтата преса ярѣзъ телегра-
митѣ, които печата иска да я прѣд-
стави прѣдъ народнитѣ маси като
изстѣпление на бандити, крадци и
убийци. Но коя ли революционна
борба на пролетариата не е за тѣхъ
борба на „разбойничитѣ“ работници.
Ние по долу пѣдаваме единъ по-
зивъ на Гем. Комун. партия изда-
денъ нѣколко дена прѣди избухва-

летарското слѣнце ще ослѣпее
съ насъ,

(Слѣдва)

нето на днешнитѣ революционни
събития. Отъ него се вижда, че Гем.
Комун. партия заема достойно сво-
ето мѣсто като авангардъ на геман.
пролетариятъ, въ великата проле-
тарска революция. Четете позива:

Работници отъ градове и села!
Партийни другари!

Колкото повече расте ступанска-
та криза, колкото повече се изост-
ря политическото положение, тол-
кова повече въоръжаването и воен-
ното организиране на цѣлокупната
буржуазия и пълното обезоръжа-
ване на пролетарията и поставянето
му въ невъзможностъ да се защи-
щава, става жизненъ въпросъ за
капиталиститѣ.

Боржуазията добръ заблѣзва
знака на врѣмето. Тя знае, че е не-
избѣжна въоръжената разпра съ
пролетарията. Историята я поставя
прѣдъ рѣшението: съ всички срѣд-
ства да продължава да експлоатира
и потиска работницитѣ, или като
всички други, сама да работи. Бор-
жуазията направи своя изборъ и за-
това тя трѣбва да се въоръжава,
за да защитава своята „собствен-
ностъ“ и своята печалба. Войска и
полиция не сж достатѣчни, защото
пролетарии поплѣватъ тѣхнитѣ ре-
дове. Тѣзи пролетарии не сж до-
статѣчно надежни. Буржуазията от-
давна се е организирила въ неле-
гални военни организации. Неумор-
но, подкрѣпени съ грамадни парични
суми, които юнкеритѣ и индустриал-
нитѣ рицари щедро турятъ въ тѣх-
но разположение, Орешъ и Само-
отбрана се въоръжаватъ за война-
та противъ експлоатиранитѣ.

Работници! Другари!

Ние всички виждаме опасността,
та, ние знаемъ, какво ни прѣдстои.
Но при все това, ние трѣбва ОШЕ
ПО ТОЧНО да познаваме против-
ника. Ние трѣбва да разкриемъ до
най-малката подробностъ въоръже-
нията на реакцията. НИЕ ТРѢБВА
ДА ЗНАЕМЪ, КОЕТО ТЯ ПРАВИ.
Нито една войскавота рота, нито ед-
на черна стотня, нито единъ лагеръ
съ оржие не трѣбва да остане не-
извѣстенъ на партията на борящия
се революционенъ пролетариятъ.
Нито единъ вагонъ съ воененъ ма-
териалъ или муниции, нито единъ
воененъ транспортъ, за който, за
чийто пътъ, за чието съдържание
партията на борещия се революци-
оненъ пролетариятъ не знае, не трѣ-
ба да се пуска въ движение. Нито
едно заседание на ржководството
на Орешъ, нито едно събрание на
съюза Орешъ не трѣбва да остане
неизвѣстно на партията на борящия
се революционенъ пролетариятъ.
Всѣко писмо, всѣка телеграма, всѣ-
ки телефоненъ разговоръ на реак-
ционеритѣ, които подготвятъ про-
валата на конституцията трѣбва да
бждатъ донесени до свѣдѣние на
партията на борящия се революци-
оненъ пролетариятъ.

Затова, работници, партийни
другари!

Наблюдавайте въоръженията на
контрареволуцията! Не жалете ни-
какви усилия, за да узнаете тѣхнитѣ
най-интимни тайни! Не задържайте
за себе си, което чуете и видите!
Съобщавайте всичко, каквото нау-
чите, на вашата организация!

Печат. „Гутенбергъ“

Прави се отстъпка за синди-
кална самопомощъ.

СНЪГЪ

Голѣмъ снѣгъ въ Варна е падналъ въ
гладачницата и перачницата на
ул. Царъ Борисъ № 4.

Слѣдъ като набавихме нови гладачни ма-
шини и работата става по-чиста и бърза, за-
това имаме честь да Ви съобщимъ, че напра-
вихме ГОЛѢМО НАМАЛЕНИЕ на прѣдишнитѣ цѣни.
Посѣтете за да се увѣритѣ!

357—3 Съ почитание: Морди & Иосифъ.

Прави се отстъпка за синди-
кална самопомощъ.

ВЪ НЕДѢЛЯ — 3 ТОГО 4
обѣдъ комунистическата органи-
ция устройва голѣми квартални съ-
брания въ кварталитѣ: „Сестъ С-
месь, Кокарджа и Дамянова махалъ
Другаритѣ и сачувственицитѣ на ко-
мунизма да агитиратъ усилно
между работницитѣ и малоимотни
въ тия квартали да посѣтятъ съ-
бранията, кждѣто ще се издигне
наново свѣтлитѣ комунистичес-
ки лозунги!

Въ тоя денъ комунистическа
агитация трѣбва да засегне всѣ
измѣненъ и отруденъ отъ днешни
капиталистич. строй и му вдѣ-
вѣра въ спасителнитѣ комунистич-
ески борби.

ОЩЕ ЗА ПОЛИТИЧЕСКИ ДѢ- СТВЕНИТѢ РАДИКАЛИ.

Слѣдъ като съ помощта на о-
ржжния училищенъ инспекторъ
по право съ помощта на негово
секретаръ, тукашнитѣ радикали кра-
но „демократично“ взеха учил.
стоятелство, първата имъ радика-
ска реформа бѣше да поискатъ съ-
дѣйствие отъ полицията, за да не
позволи на старото комун. уч. н-во
да направи послѣдното си засѣда-
ние. Нека попитатъ радикалитѣ сво-
прѣдседателъ на учил. н-во, какъ
е говорилъ той на окржжния учи-
лищенъ инспекторъ и нали послѣд-
ниятъ не се е съгласилъ да се из-
прати полиция въ у-ще „Климентъ“
въпрѣкв настоятелното искане на
радикала прѣдседателя.

Втората имъ „демократична“ ре-
форма въ Варна бѣ, да забранятъ
на учителската комун. група да пре-
ви своитѣ събрания въ нѣкое учи-
лище. На заявлението на учит. гру-
па, да се разрѣши едно училище за
засѣданията на учителитѣ комуни-
сти, радикалското училищно настоя-
телство отказа, подъ прѣдлогъ, че
училищата не бивали да се обръ-
щатъ на партийни клубове. (Нема
се знае, че учителското дружество
безъ всѣкакво заявление прави сво-
итѣ събрания въ „Климентъ“). Запи-
танъ отъ секретаря на учит. ком.
група, радикалския прѣдседателъ на
учил. н-во, приструващъ се въ
макъ, заяви, че тѣ не знаели, какъ
учит. ком. организация е една проф-
есионална организация и че и прѣдъ
най-тъмнитѣ режими на страната
учителскитѣ групи винаги сж си пра-
вили своитѣ събрания въ училищата.
Поради това той е поканилъ секре-
таря на мѣстната учил. н-во и този
пѣтъ послѣдното щѣло да разрѣши
И се пакъ това второ заявление
до денъ-днешенъ не е разгледано,
понеже учил. инспекция въ никой
случай не разрѣшавала да се даде
училище на учит. ком. група. Това
е призналъ самия прѣдседателъ на
учил. н-во прѣдъ единъ учителъ ра-
дикалъ.

Малодушна, подла и слугинска
българска радикална демокрация!

ЗА БЪГАРИТѢ въ чуждестран-
ния легионъ“. Френското прави-
телство съобщило на нашето, че
щѣло да освободи българитѣ, по-
стѣпили въ чуждестранния легионъ,
стига при подписването на контра-
та да сж били по-млади отъ 18 год.
и слѣдъ като пратятъ по 2000 фр.
(френски) за пѣтни и др. разноски.

Напредъ къмъ изборнитѣ урни!
Съ червеноникената бюлетинка!